

最后一次国家司法考试本周末开考

16年来已有88万人取得法律资格证书

《中国青年报》刘言 王亦君

2017年国家司法考试将于9月16日-17日举行。作为国家司法考试的收官之年,今年共有64.9万余人报名,比去年增加6万余人。

9月1日闭幕的十二届全国人大常委会第29次会议表决通过了《关于修改〈法官法〉等八部法律的决定》,该决定自2018年1月1日起施行,国家统一法律职业资格考试制度落地。这意味着,今年国家司法考试将成为“最后一次国家司法考试”。

据司法部司法考试司司长贾丽群介

绍,国家司法考试制度实施16年来,前15年考试有460多万人报考,通过司法考试获得资格证书的有88万人,目前已经有40多万人进入到法官、检察官行列,或从事律师、公证员的职业,或者从事其他法律职业。

我国司法考试的前身是律师资格考试。1986年4月12日,司法部发布了《关于全国律师资格统一考试的通知》,我国第一次实行由国家统一组织的律师资格考试。1986年9月27日、28日两天,我国举办了首次律师资格全国统一考试。当年有2.9万人报名参考,有1134人成绩合格取得律师资格。

1996年5月15日,八届全国人大常委会第19次会议通过了《中华人民共和国律师法》,其中规定,国家实行律师资格全国统一考试制度。

2002年,在吸收检察官考试和法官考试两类系统法律内部职业资格考试后,我国开始实行国家统一司法考试制度。

根据《关于修改〈法官法〉等八部法律的决定》,国家司法考试自2018年起更名为国家统一法律职业资格考试,除原本应取得法律职业资格的法官、检察官、律师、公证员四类人员外,从事行政处罚决定审核、行政复议、行政裁决的工

作人员及法律顾问、法律类仲裁员等,也必须参加国家统一法律职业资格考试,取得职业资格。

据了解,国家统一法律职业资格考试实行“老人老办法,新人新办法”。实行国家统一法律职业资格考试前取得的国家统一司法考试合格证书、律师资格凭证与实施国家统一法律职业资格考试后取得的国家法律职业资格证书具有同等效力。司法部将与最高人民法院、最高人民检察院共同研究制定国家统一法律职业资格考试实施办法,对报名办法、学历条件、考试方式、考试内容、资格管理等进行细化后向社会发布。



2024和2028年奥运会举办城市定了!

9月13日,在秘鲁利马,国际奥委会主席巴赫(中)宣布2024和2028年夏季奥运会举办城市。

国际奥委会13日在秘鲁首都利马举行的第131次全会上,最终确定巴黎为2024年夏季奥运会举办地,洛杉矶为2028年夏季奥运会举办地。 新华社 路易斯·卡马乔 摄

莫斯科2万人因“诈弹”威胁被疏散

新华社 王晨笛

俄罗斯莫斯科安全部门13日收到针对多个公共场所的炸弹威胁匿名报警电话,安全部门紧急疏散了超过2万名市民。但经排查,证实报警电话是恶作剧。塔斯社援引俄安全部门消息说,莫

斯科安全部门当天接到超过20个匿名电话,称莫斯科市内的火车站、购物中心、学校、电影院等人员密集场所可能藏有炸弹。安全人员随即展开行动,疏散了超过2万名市民。但后经排查,电话内容并不属实。

连日来,俄罗斯多个大城市接到大量

关于炸弹威胁的匿名电话,大量人员被疏散,但这些电话的内容随后被证实是虚假信息。

据俄安全部门初步调查结果显示,部分匿名电话是通过国际虚拟运营商的IP电话拨打的,其中部分电话可能来自乌克兰。

尴尬! iPhone X人脸识别没“玩”好

新华社

9月12日苹果新品发布会广受关注,有意思的是,在最受瞩目的iPhone X手机的演示过程中,苹果公司软件工程师深副总裁克雷格·费德里吉第一次展示其人脸识别功能“FaceID”居然没成功,令其相当意外和尴尬。

费德里吉立即调整情绪并说,“让我

们再来一次”。据报道,他取出备用手机,进行又一次演示,这次“FaceID”运行正常。

据报道,这次“突发事件”把苹果公司的股价也“吓了一跳”,很快从163美元高点跌至159美元,之后回升至160美元以上。

iPhone X是苹果公司力推的最新产品,配备TrueDepth拍照系统,包含红外

摄像功能等新技术,能够投射红点到用户脸上,然后把信息反馈到智能系统,创建人脸模型,以此识别手机的机主,并确保即使在黑暗环境中,人脸识别系统仍能发挥作用。

据悉,作为苹果公司最新研发成果,“FaceID”将应用于Apple Pay以及苹果其他第三方应用程序。

“盼盼”原型去世 一生充满传奇色彩

综合央视、新华社

央视记者14日从海峡(福州)大熊猫研究交流中心得到消息,传奇大熊猫巴斯离世,享年37岁,相当于人类的一百多岁。

“巴斯”1980年出生,1984年在四川省宝兴县下山寻找食物遇险,后被人们救起,因获救地点在一条叫做“巴斯沟”的大河而得名。“巴斯”于1984年5月来到福州,并为科普教育、科学研究、两岸交流等做出贡献。2002年,“巴斯”曾成功接受白内障摘除手术,成为世界上首例接受白内障手术的大熊猫。后来被选为1990年北京亚运会吉祥物“盼盼”的形象代言,上了春晚,成为家喻户晓的明星熊猫。

海峡(福州)大熊猫研究交流中心发表声明称,自今年五月份起,他们就监测到熊猫巴斯的健康状况开始明显下滑,并于6月8号组建了包含饲养员、兽医及研究人员在内的护理团队,采用更为精细的护理方式,希望尽可能延续巴斯的生命。但是巴斯的身体状况依然没有好转,从8月份开始,不得不通过输液的方式维持生命。

9月1号,海峡(福州)大熊猫研究交流中心向福州市提交了巴斯的病危报告。根据研究中心数据,巴斯于1980年出生,去世时37岁。



图片为“巴斯”,新华社供图

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险